
. 

D orhintés 
ilág szemébe, amit a franecia kül- 

min szter * a népszövetségi köz- 
áuln huy lésen tartot! beszédével művelt. 

éke apoteozisát zengedezte és csil- 
a t frázisokkal zsonglőrködött. Az 

Mmnerek azonban már nem szédülnek 

u büvészmutatványoktól, mert tud- 
tedkella, ; hogy csak szemfényvesztés, a sza- 

ikcal való ügyes játék az egész. 
i gyan is hihetnének annak a Bri- 

14 Miunak békeszózatában, aki leg- 

"mlgi ha hatatlanabb ellenzője a Rajna- 
mizneszállás megszüntetésének? Ki hi- 

amie el Briandnak, hogy ma senki nem 

Hns nen lolhat nemzetközi ellentétek fegy- 

s elintézésére, amikor idegen terü- 

et azok akarata és tiltakozása el- 
ilán ére a szuronyok nyers erejével 

Tmnd ui megszállás alatt? Vagy veheti-e 
riandtuáci komolyan, ha Briand azt han- 

Hal tatatja, hogy a béke érdeke nem en- 

nii jelenée ae 

vm u az egyes államok katonai kiadá- 

anln Ink növelését? Franciaország had- 

amna kiadásai nagyobbak, mint bár- 

uldiió r azelőtt. Vagy nem Franciaor- 

md eA erősiti meg óriási költségekkel 

eitve Amit Briand mond a békéről 

unki béke biztositásáról, az bárki más- 

yá kább vonatkoztatható, mint éppen 

nulk és az általa képviselt államra. Hi- 

csak egy pillantást kell vetni az 

maz s országok költségvetésébe. Ame- 
a láti állandóan növeli tengeri hadere- 

iAnglia repülőparkja ma a legna- 
b a világon, Franciaország erődő- 

épít, a kis Belgium hangoztatja, 

at 

és hizdókivatal: Thatcaza, Btiaja SI. Oheszgke 
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vée, i 

mi A már most kell készülnie a jöven- 

a háborura. Vagy beszéljünk Cseh- 

tákia, Lengyelország, Jugoszlávia 

a t" rejéről? Mind egykori szövetsége- 

n Briand hazájának. Igy képzeli el 

ke biztositását? De a Népszövetség 

vörösre tapsolták tenyerüket és 

a boldogitó tudattal távoztak el 

ar közgyülési teremből, hogy meg- 

ették az emberiséget. És Briand 

" is bizonyára dagadó kebellel fe- 

in id pihés párnái közé és büszke volt 
sikerére. Ügyesen zsonglőrködött. 

is tapsolták. Elismerés fejében 

h ne is akarjon többet. Főleg azt 

vinl 
Ú garitl 

állótkét 

ujul 1 

m mit 

1 

14 karia, hogy büvészkedését komo- 

1 vegyük addig, amig csak frázi- 

] 9 .k maradnak kijelentései és a szav
a- 

4alhem követi komoly tett. Az embe- 

megtanulták, hogy szkepszisuk jo- 

/ It és csak annak higyjenek, amit 

- itik. Egyelőre még szuronyerdőt 

MI 

ARA 4 LEI 

látunak mindenfelé, melyen nem tud- 

nak megtörni a nap sugarai, mert el- 

fogia őket a hadirepülőgépek ériási 

raja. És fegyvergyárak zugó moraját 

hallják, ahol öldöklő szerszámok ké- 

szülnek. Hagyjanak nekünk békét a 

0 

GAzDASÁGPOLI 
NAPILA 
FEzELŐS Szzk SzZERKESZTŐ: 

vUCHETICH ENDRE DE 

BUsSB s 

..000 

IcAI 

puifogó szórakétákkal és ne beszélje- 

nek a békéről, hanem teremtsék meg. 

Teremtsék meg 

együttmüködés feltételeit, hagyják ér- 

ke 
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letes sikereket aratni a szószátyárko- 
dás terén, mint a Népszövetség leg- 

a nemzetek közti 

vényesülni az igazság szellemét és ak 

kor Briand talán nem fog olyan szédü- 

utóbbi ülésén, de bizonyára őszintébb 

lesz a népek millióinak elismerése és 

őszintébb lesz hitünk az igazi béke 

eljövetelében, mint most, 

a polgármesterhez, hogy Szendreynelkk teérje 

a temnesvári magyar szinháéázat 

Temesvár, szept. 12. 

A Magyar Párt temestorontáli tago- 

zatának szinügyi bizottsága tegnap 

este megbeszélést tartott, amelyen 

foglalkozott a temesvári magyar szi- 

nészet ügyével. Az értekezlet megálla- 

pitotta, hogy a város részéről még min- 

dig nem történt döntés arra vonatko- 

zólag, hogy a városi szinházat kinek 

adja. Két pályázó van, az egyik 

közönség a multból ismer és Fehér 

Imre, 

helyeken játszott, de a temesvári ma- 

gyar közönség előtt teljesen ismeret 

len. 

totta, hogy a döntés e tekintetben igen 

sürgős, mivel az igazgatónak meg kell 

társulatát szerveznie. Már pedig minél 

későbben történik a szervezkedés, an- 

nál inkább fenforog annak a veszélye, 

Szendrey Mihály, akit a temesvári hogy a jobb erdélyi magyar szinészek 

egeee 

Fe 

hogy fürelemmel és 

aki eddig csak kisebb erdélyi 

lenne kára. A szinügyi bizottság elha- 

A szinügyi bizottság megállapi- 

; 

! 

! 

; 

másutt helyezkednek el, ebből pedig 

csak a temesvári magyar szinészetnelk 

tározta, hogy ma délben tizenkét óra- 
kor küldöttségileg keresi fől Geor- 
gevici Lucián dr. főpolgármestert. 

akit arra fog kérni, hogy jogánál fog- 

va a szinház odaitélésében döntsön. A 

küldöttség egyben azt a kérelmét fe- 

jezi ki, hogy a döntés Szendrey Mihály 

mellett történjék. 

Apponyi Albert bizik 
jó idegekkel eredmeény 

lesz elérhető az opiánsügyben 

Genf, szeptember II. 

A párisi Magyarság cimü 

tott Apponyi Albert gróffal, aki 

kijelenti, hogy bár a tanács szervileg 

képtelen a birói funkció gyakorlásá- 

ra és 

a kisebbségek a tanács által ko- 

moly védelmet nem találhatnak, ez 

mégsem jelenti azt, hogy a kisebb- 

ségek panaszaikkal ne forduljanak 

a Népszövetséghez. 

mert az ismételt sikertelenségek leg- 

alább a helyzet tarthatatlanságát bi- 

zonyitják. 

A budapesti Ujság munkatársa Ap- 

ponyi Albertet az optánsperről inter- 

juvolta meg. Apponyi kijelentette, le- 

hetségesnek tartja, hogy kifogyhatat- 

lan türelemmel és jó idegrendszerrel 

előbb-utóbb eredmény lesz elérhető. 

Hogy mikor és miképpen, azt még 

nem lehet tudni, valamint azt sem, 

hogy birói itélettel, vagy perenkivüli 

egyezséggel. 

Az ügynek dülőrejutását nem le- 

ugyanabban az időben jelenik 

meg a Déli Hirlap, mint 

hetilap 

genfi munkatársa beszélgetést folyta- ! 
! 

het kierőszakolni, sem ugy nem le- 

het erről Genfben beszélni, mint 

Debrecenben, vagy Kecskeméten. 

Számolni kell a tanácsban állandóan 

mutatkozó habozásokkal. Magyaror- 

szág nagyon hálás lehet Olaszország- 

nak és Németországnak, mert sokat ! 

használtak a nemzetközi biráskodás 

ügyének. Végül kijelentette Apponyi, 

hogy Európa most semilyen irányban 

nem halad, hanem az események vi- 

szik. Hogy hová jut, az attól fügz, 

hogy megváltoztatják-e fundamentu- 

mának alapvető hibáit, amelyek az 

egész épületet összeomlással fenye- 

getik. 

Briand francia külügyminisz- 

ternek a Népszövetségben tartott be 

széde Németországban nagy csalódást 

válfott ki. 

A lapok egyértelmüen megállapit- 

ják, hogy ez a beszéd hatalmas 

ütés volt a békés megegyezés és 
locarnói politika épületén. 

! 
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Az angol sajtó is éles kritika alá von- 
ja Briand beszédét. A lapok megálla- 

II 

követelések sürgős 

pitják, hogy Franciaország még min- 
dig nem teljesitette Locarnóban vál- 

lalt kötelezettségeit, ezzel szembem 

azonban Németországtól a jóvátételi 
teljesitését ki- 

vánja. 

Hatalmas visszhangja támadt Bri- 

and beszédének a francia sajtóban is. 

A jobboldali lapok ezt a beszédet nagy 

jelentőségü diplomáciai akció beveze- 

tésének tartják. 

A baloldali saitó a beszéd nyomán 

félti á német-francia közeledés ed- 

dig elért eredményeit. 

A jobboldali lapok azonban tisztán 
megmondják azt, amit Briand csak 

burkoltan juttatott kifejezésre beszé- 

dében. Azt irják, hogy Briand ezzel a 

beszéddel eloszlatta a ködöt a Rajna- 

vidék kiüritésének tekintetében és tisz 

ta helyzetet teremtett 

Késő este érkezett jelentések szerint 

a locarnói szerződést aláiró nagyha- 

talmak képviselői tegnap délután ta- 

nácskozást tartottak. A tanácskozás 

során állitólag a Rajnavidék kiürité- 

Se képezte a megbeszélés tárgyát. 

esváró 
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Temesvár, szept. 12. 

Temesvár egyes katolikus hitközsé- 

geinek tagjai vegyesen magyarok és 

németek. Az egyháztanácsokban meg- 

van a bölcs belátás, hogy a hitköz- 

ségi életből Kkikapcsolnak minden 

nemzetiségi surlódást, mert hiszen a 

hitközségen belül a tagok egyformán 

katolikusok és nem aszerint tagozód- 

nak széjjel, hogy milyen nyelven be- 

szélnek. Régebben egyes városrészek 

hitközségeiben akadtak ugyan nem- 
zetiségi viták, azonban 

a higgadt és belátásos elemek le- 
csendesitettek minden vihart s 

minden ellentőfet. Saijnos azon) 

ban ugy lehet tapasztalni, hogy a 

Józsefvárosban iemét fel-fel üti 

fejét a nemzetiségi versengés. 

Több ilyen kinos eset fordult már 

"elő és noha számos panasz érkezett 

hozzánk, nem akartuk azokat szóvá 

tenni, nehogy az ellentétek szitása 

vádjának tegyük ki magunkat. A jó- 

zsefvárosi bucsu alkalmával azonban 

olyan eset történt, amelyet mnem le- 

het megemlités nélkül hagyni, már 

csak azért sem, mert máskülönben le- 

hetővé tesszük a hasonló esetek el e 

fordulását. ! 

A bucsunapon tartott nagymise 

alatt a német ajku hivek kérésére 

a rendes egyházi énekkar helyett a 

Shubert-Liederkranz dalárda éne- 

kelt. Ebbe a magyar hivek a legna- 

gyobb készséggel egyeztek bele. Mint- 

hogy azonban a Schubert-Liederkranz- 

nak, amely nem foglalkozott eddig 

egyházi dallal, nincsen kellő gyakor- 

lata arra, hogy a mise keretében a 

szokáso. respondeálásokat keresz- 

tülvigye, a plébános ugy intézkedett, 

hogy ezeket a rendes egyházi énekkar nyolc négyszögöl kiterjedésü és Bal 
tagjai végezzék. 

Ez azonban nem tetszett a Schu- 
bert-Liederkranz egyik vezetőjé- 

nek, Potenz Lénártnak és elhátá- 

rozta, hogy megakadályozza azt 

Mikor az egyházi énekkar tagjai a 

kórusra igyekeztek, hogy ott kö eles- 

ségüknek eleget tegyenek, Potenz Lé- 

nárttal találták magukat szemben; 
aki megakadályozta őket a felmene- 

telben Sőt amikor az énekkar egyik 

tagja, Mechern é, hangsulyozta, 

hogy mégis fel akar menni a kórusra, 

Petenz Lenárt nagy hangon azt vágta 

neki oda: 

- A kóruson nincsen semmi keres- 

nivalója! És ha be meri oda tenni a ; 

lábát, ki fogom dobni! 

Mecherné, aki egy régi temesvári 

katolikus urikcsalád tagja, erre meg- 
fordult és eltávozott. Vele együtt 

mentek az egyházi zenekar többi tag- 

jai is. 

Inkább eltávoztak, semhogy al- 

kalmat adjanak Potenz Lenártnak 

a további botrány okozására. Po- 
tenz Lénártnak pedig meg volt az 

elégtétele, hogy a respondeáláso- 
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józsefvárosi 

elelébe izgága elemek, akik a botránytól 

sem riadmnaik vissza 

kalolikus hiiközség békés 

kat egyedül végezte a Schubert- 

Liederkranz. Hogy hogyan, nem 

tartózak ide. 

Mint értesülünk azonban a józsei- 

városi egyházi énekkar, amelynek 

vezetője Sz e gő Ferenc, a Magyar 

Dalárda jeles karnagya, a sértést nem 

hagyja annyiban. Beadványt intéz- 

tek az egyháztanácshoz és részletesen 
ismertették Potenz Lénárt Hovagiat- 

lan és gyháztanácsosi tisztségével 

összd nemi eljárását. 

Ezenkivül a püspöki hatósághoz is 

fordulnak, amelytől elégtételt kér- 

nek. A megbántott Mecherné férje, 

aki a katolikus élet terén mindunta- 

lan megnyilvánuló áldozatkészségé- 

ről ismeretes, kijelentette, hogy csak 

azért nem vesz személyes elégtételt fe- 

leségét ért bántalomért, mivel attól 

valásossága és nevelése távol tartja, 

azonban ragaszkodik hozzá, hogy hi- 

vatalos helyről a megtorlás megtör- 

ténjék. 
ke 

Cosma Aurél adománya 
Temesvár városának üdülőtelepek 

létesitése érdelkébem 

Temesvár, szept. 12. 1 

Cosma Aurél dr. volt miniszter, 

akit Temesvár városának nagytaná- 

csa egy év előtt érdemeinek jutalmául 

és, 
nemes emberi gondolkodása sugalla- 

tát követve, tegnap értékes adománybt 

juttatott Temesvár város! közönségé- 

diszpolgárrá választott, jó szive 

nek. Cosma Aurél dr. a városi tanács- 

hoz beadványt intézett, amelyben tu- 

Georgevici 

hogy 
Bor-szék és Balcic környékén levő ér- 

tékes ingatlanait a városnak adomá- 

domására adja 

Lucián dr. főpolgármesternek, 

nyozza. Az ajándékozó levél szerint 

társadalmi akció utján üdülőtelepeket 

kellene létesiteni, hogy a nagy nyári 

szünidőben a szegénysorsu diákok is 

részevei lehessenek a nyaralásnak és 

egészségüket helyreállithassák. Ezen 

célból a városnak adományozza Bor- 

szék környékén levő kétszázhetven- 

cicban közvetlenül a Fekete tenger 
! partján levő kétezer négyszögöl nagy- 

ságu ingatlanait. Az adománylevélben 

a volt miniszter ama óhajának ad ki- 

fejezést, hogy ezeken a területeken, 

az egyik az erdélyi havasok között, a 

másik a tenger partján, temesvári 

gyermekek részére a város nyaraló- 

koloniákat létesitsen. A két üdülőte- 

lepre a város nemre, vallásra, nemze- 

tiségre és társadalmi állásra való te- 

kintet nélkül olyan öt évtől tizenhat 

éves korbanlevő gyermekeket küld- 

jön, akiknek egészeégi állapota 

megkivánja és szegényvorsuak. 

Temesvár város közönsége hálával 

veszi a nemesszivü adományt és most 

már a gazdagokon a sor, hogy Cosma 
Aurél intencióinak megfelelően meg- 

induljon a társadalmi mozgalom és a 

jövő nyáron Borszék vidéke és Balcic 

környéke már boldog temesvári nya- 

raló gyermekek énekétől legyen han- 

gos. Coma Aurél dr. volt miniszter 

ezzel az adományával pedig még szo- 

rorabbra füzte azt a viszonyt, amely 
közötte és ennek a városnak a lakós- 

sága között van. 

eera e ee veroz soataöytl lcst g ssavkkera eetetaetatk 

álmában meggyilkolta feleségét 
és leányánt 

Lendon, szept. I1. 

Rejtelmes bünüggyel foglalkozik a 

dan teri rendőrség. Egy Albert Spen- 

cer Banks nevü ötvenegyéves ma- 

gántisztviselő kirohant kora reggel 

lakásából az utcára és rákiáltott az 

éppen arra haladó inasgyerekre: 

- Szaladj rendőrért, nagy baj tör- 

tént! 

Azután visszatért a házba. Az inas- 

gyerek elrohant a rendőrségre s el- 
mondotta ott az esetet. Egy rendőr 

azonnal Bankshoz sietett, aki azután 
bevezette lakásának hálószobájába és 
rámutatott az ágyakra: 
- Nem alusznak, meghaltak mind 

a ketten. 

Két nő véres holttestére világitot- 
tak rá az ablakok. 

- Az egyik a feleségem, - mondta 

Banks a rendőrnek - a másik pedig 

husze ztendős Azt 

hogy én öltem meg őket, mialatt alud- 

tak. 

A rendőr azonnal letartoóztatta az 

idegesen reszkető embert, aki azután 

ezt mondotta a rendőrségnek kihallga- 

tása alkalmával: 

- Nem tudom, hogyan tértént ez a 

borzasztó eset. Reggel a pamlagon éb- 

vedtem föl az ebédlőben. Körülnézek 

és egy párnát meg egy revolvert lá- 

tok a szőnyegen. A má ik pillanatban 

berohantam a 

holtan találtam 

leányom. 

már talpon voltam s 

szomszéd szobába és 

ott feleségemet és leányomat. Mind a 

kettőjüknek revolvergolyó ol- 

totta ki az életét. Erről meggyőződtem 

l Főlerakat: 

Az AÁSVAÁNYVIZ 
FEJEDELME 

Et yesülel Szikviznyárak, Timis0ara. Po: a 

tartózkodott, ameddig a kicsalt pénz 

azt 

szám alatt lakó feleségénél, aki i 
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a holttestek megvizsgálása után. Hi ; 
telen rettenetes sejtelem támadt be 
nem. Visszarohantam az ebédlőbe 
megvizsgáltam revolveremet. Két g 
lyó hiányzott belőle. Azt hiszem, hog 
én öltem meg feleségemet és leány 
mat öntudatlan állapotban. Valal 

holdkóros voltam és fiatalkoromb: 
évekig tartózkodtam emiatt ide 
gyógyintézetben. Bajom akkor elmu 
és nem tért vissza többé - csak mo Ee 
Csak ilyen állapotban követhettem ' 
borzasztó tettemet. psa M 
- A lövések zajára föl kellett von" 

na ébrednie kóros álmából - jegyez 

meg a rendőrtisztviselő. , atikür 32 

- Nem ébredtem föl - mondoti 
Banks - és csak reggel tudtam me 
hogy mit követtem el éj zaka. 
A rendőrség most orvosokkal fog 

megvizsgáltatni a családirtót, aki e ült8 
len egyébként fölmerült az a gyan f 
hogy csak a rendőrség félrevezetésér 4 vuuit ! 
találta ki ezt a me ét esméágtal 
venuneseemenseza. 

feleségyét is a lőkötő 
Temesvár, szept. 12. ulai 

Petrik István lopások, betörésel 
és csalások miatt már nem egysze m 
volt büntetve. Néhány hét előtt kél8 8 a 
tehenet lopott és eladta azokat. Hog 8 unm 
ne kerüljön rendőrkézre, utlevél nél ü" i 
kül A gerencsélleni 

zott Anzhelesen 

ügyi miniszter je 

átszökött Jugoszláviába és ot 

ből futotta. A mult héten aztán visz 

szatért Temesvárra és a Dózsa-tér 5 uül t 1 

nő, rejtőzködött. Egész napon keresz 

: i 
hiszem, 

tül a kamrába volt bezárva. Planil 
Frigyes detektivfőnök bizalmas utor leyésee 
értesült róla, hogy Petrik ismét Te 
mesvárott rejtőzik és elment Petrik 

né lakására. Éppen abban a pillanat 
ban ért oda, amikor az asszony férjén n 

testi motozást tartott. Az asszony el 

mondta, hogy a férje ellopta kétszáza önk al 

leiét, azt keresi rajta és örül, hogy a E 

rátalált a férjére mi. 
akivel már nem bir. A rendörség Em 
most részletesen kinyomozza Petrik 

minden büncselekményét és aztán át 

fozházba 

rendőrség végre 

szállitja őbt az ügyészségi 

n 
r a 1r 1 ] 

Temesváriak találkozóhely 
BUDAPEST legelsőrendü, 
modern családi szállója az 

ISTVÁN KizátLY 
száttopa 
1V, Podmamniczky-u. 8. sz. 

i Mérsékelt árak, modern 
berendezés, központi fütés, 
melegvizszolgáltatás, Iift. 

A Nyugati pályaudvar mellett. 

1e 

sa 

a
s
z
z
a
 

! Elsőrendű konvha 
I. u 

utvonalon fő a CGyárvárosban, 

fekvő, modern 

la 
beköltözhető 5 szobás 

A kással. A házhoz egy igen 

szép kert is tartozik. 

Érdeklődők adják le cimüket ki 

a kiadóhivatalban. 2658 . 
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Szörnyiü fragédiálk 
egy vasuti összeütközésnél, melyből Anghe- 
lescu közoktatásügyi miniszter csak a vé- 

Prága, ezeptember 11. 

odő nemzetközi gyorsvonatot tegnap 

után Lundenburg közelében Zajecsi 

omáson borzalmas katasztrófa érte. 

z állomás bejáratánál az egyik sin- 

iron egy indulásra kész tehervonat 

, amikor hamis váltóállitás kö- 
Mmoni keztében a gyorsvonat beléje ro- 

! összeütközés rettenetes volt. A 

yorsvonat mozdonya és első négy 

csija kisiklott és teliesen pozdor- 

jává tört. 

kisiklott vonat a sineket több száz 

éter hosszuságban feltépte. A kocsik 

kimentek az egyik szemafórnak, 

nelyet feldöntöttek. A tehervonat 

5ő két kocsija ugyancsak teljesen 

1 pusztult. A gyorsvonat zsufolva volt 

asokkal, akiken az összeütközéskor le- 

ünatatlan pánik vett erőt. A katasz- 

an gyylófa után azonnal megkezdődött a 

dit Hentés és a romok alól 

mllottat és harminchárom 

rültet hoztak ki. 

8A szerencsétlenül járt vonaton uta- 
zott Anghelescu román közoktatás- 

ügyi miniszter is, aki majdnem ál- 
lm dozatul esett a katasztrófának. 

sulyosan 

itt második kocsiban tette meg 

'lat és megmenekülését annak köszön- 

ti, hogy kevéssel az összeütközés 

őtt átment a vonat végén levő étke- 

laui 

maga is könnyebben 
azonban ennek 

összes halottakat 

tizenkilenc , 

/ 

az 

Kkocsiba. Egy tizennyolotagu angol 

istatársaság, amely a Felvidék 

gtekintésére rándult ki, szintén 

n a vonaton utazott és közülük töb- 

mEn könnyebb sebesüléseket szenved- 

fa miatt nem folytatta utját, 
mí am Brünnbe ment és onnan haza- 

sSzleteket beszélnek. Egy bécsi keres- 

ldő az összeütközés pillanatában ki 

art menekülni a kocsiból, 

10) „ két szemközti ülés közé szorult, 
amelyek egymásfelé torlódtak. A' 

kereskedő képtelen volt kimozdulni 

és félelmében megőrült. 

událatosképpen ennek az utasnak 

mmi sérülése nem lett. Egy bécsi 

slány apjával és anyjával utazott a 

naton, akik mindketten elpusztul- 

k és gyermeküknek, aki közöttük 

, még a hajaszála sem görbült meg. 

y sulyosan sebesült asszony, ami- 

r a romok közül kiemelték és az ál- 

mási épületbe akarták vinni, meg- 

a a tehervonat fütőjének összela- 

ott véres testét, ami annyira hatott 

begeire, hogy összeesett és meghalt. 

Két utas, aki a szerencsétlenség 
előtt az egyik kocsi ablakából ki- 

hajolva nézte a vidéket és az utol- 

pillanatban észrevette a közele- 

dő összeütközést, kiugrott a vonat- 

ból. Ezek mindketten szörnyet 
haltak. 

halottak között több berlini és bres- 

Padlózott pinceholyi: 
ség, raktár vagy mühelynek 
megfelelő, október 1 től 

hiadó. 
Bővebbet Belváros, Mercy utca 

3. Házmesternél. 2656 

Szemtanuk a katasztrófáról szörnyü 

azonban 

t 

Ez a társaság azonban a katasz- 

ha: 

í 

lés Szörénymegyék 

ember van. Az egész vonaton 
mindössze egyetlen orvos utazott, aki 

megsebesül, 

ellenére embe feletti 

Mikor elfogyott a 

bőröndjéből kiszedte az in- 

geit, azokat tépte és ugy kötözte be a 

sebesülteket. 

amig a romok alól csákányokkal az 

sebesülteket ki- 

munkát végzett. 

kötszere, 

Öt óra hosszáig tartott, 

és 

ásták. 

A katasztrófáért Fibiech váltóőr 

a felelős, aki rosszul állitotta be a 

váltót. Az utolsó pillanatban észre- 

vette hibáját és a váltóhoz szaladt, 

hogy azt rendesen beállitsa, azonban 

mire odaért, az összeütközés már meg- 

történt. 

A váltóőr erre annyira kétségbe- 

esett, hogy beszaladt az őrházba 

és ott fölakasztotta magát. Tettét 

letllen folytán menelkü It élve 

azonban észrevették és levágták. 
A váltóőr azután őrültként rohant az 

összetört kocsik körül és a kezeit tör- 

delve jajgatott. A láthatólag meghib- 
bant elméjü embert a csendőrök őri- 

zetbe vették,. A tehervonat vezetője 

életbenmaradt, amit annak a véletlen- 

nek köszönhet, hogy a 

előtt öt perccel előbb leszállott a vo- 

natról vizet inni. Mikor visszatérőben 

volt. látta a gyorsvonatot közeledni 

és észrevette azt is, hogy a vonat rossz 

Ez annyira hatott rá, 

hogy ájultan összeesett és csak nagy- 

sokára tért magához. 

sinre jár be. 

Késő este érkezett jelentés szerint a 

zajecsi vasuti katasztrófának eddig 

huszonhárom halottja, tiz sulyos és 

ötven könnyü sebesültje van. A sebe- 

sültek közül sokat a helyszinen kellett 

amputálni. 

Temesvári szerkesztő 
zsarolási manővere egy aradi lány ellenmn 

Arad, szept. 11. 

Veszedelmes álhirlapiró garázdál- 

kodása ügyében folytat 
a temesvári és aradi rendőrség. 

vizsgálatot 

; , , álhirlapiró aradi származásu, de ál- 
miniszter a teljesen szétforgácsoló 1 

landóan Temesvárott lakik és mos- 

tani esete állitólag nem az első. Ez- 

uttal azonban a hatóság tudomására 

jutott a zsarolási manöver és szeret- 

nők remélni, hogy a vizsgálat ered- 

ményes lesz és egyszersminden korra 

elveszik az álhírlapiró kedvét a to- 

vábbi aljas zsarolásoktól. A feljelen- 

tést egy aradi tisztviselőnő tette 

meg, aki elmondotta, hogy egy magát 

ujságirónak nevező fiatalember ke- 

reste fel és kijelentette, botrányos 

Az 

i 
i l a lány meg nem fizeti. A tisztviselő- 

nő kidobta az „ujságirót és ez fe- 

nyegetőzve távozott. Most állandó 

rettegésben él a lány, hogy mikor 

í 

leleplezéseket fog közölni lapjában, ha 

aazansz 

ijelenik meg róla a kompromittáló köz- 

amelyhez semmi köze ugyan, 

de azért alkalmas lehet, hogy egész 

életére tönkre tegye jó hirnevét. A 

sajtóbriganti temesvári szerkesztő- 

nek mondotta magát és igy az aradi 

lemény, 

vrendőgjég megkeredte a ltemesvári 

rendőrséget, hogy sürgősen inditsa 

meg a nyomozást az álhirlapiró ki- 

létének kideritésére. A közönség fi- 

gyelmét felhivjuk, hogy hasonló ese- 

tekben ne ijedjen meg, ne üljön fel 

ezeknek a szélhámosoknak, hanem 

adja rögtön rendőrkézre. 

zssomuknamanassmmammamommmaammra mmaci 

A szegény krassói pa- 
raszitiok és a gazdag 

Steg 
Resica, szept. 10. 

Az idei hosszantartó száraz nyár 

kétségbeejtő helyzetbe sodorta Krassó 

javarészt román 

nagy százalékban lakosságát, amely 

a Resica-müveknél áll alkalmazásban 

Akik nem dolgoznak valamely üzem- 

ben, állattenyés sztéssel foglalkoznak, 

de az idén képtelen állataikat etetni, 

mert nincs takarmány. Ebben a két- 

ségbeejtő helyzetben azzai a kérelem- 

mel fordultak az állami er lészeti ve- 

zórigazgatósághoz, valamint a Re-ica- 

müvek erdészeti igazgatósága révén a 

vezérigazgatósághoz, engedjék meg, 

hogy állataikat az erdőkben legel 
z 

l sék. Az állami erdők igazgatósága át- 

látta a helyzetet és a lakosság kér 

a rendkivüli helyzetre valo tekiutet- 

tel teljesitette és megengedte az álla- 

toknak az erdőkben való legeltetését. 

Nem ugy a Resica-müvek igazgató- 

sága, amely hü maradt önmagához és 

azok hozzátartozóitól tagadta meg a 

kérelem teljesitéét, akik a Resica- 

müvek szolgálatában állottak és segi- 

tettek a milliós és milliárdos nyere- 

ségeket teremteni. Méltánytalan 

Resica-müvek magatartása, mert 

a 

romszázezer ember életéről, 

keserves megélhetéséről van szó. 

Pedig ezuttal nem is kisebbségekről 

van szó, hanem románokról... 

, 
es 

üzletáthelyezés! 
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget és tisztelt vevőimet, hogy 

szücs üzletenmnet Fő-utcából, Gyárváros Andrássy-ut 16. szám 
alá helyeztem át (a róm. katholikus tempommal szembe). 

Ezuton kérem a. é. közönséget, hogy tekintse meg raktáron levő 

áruimat meglepő olcsó árakkal, átalakitásokat és javitásokat is vállalok. 

Tisztelettel 

Botz Károly, sziücs. 

................a..... 

katasztrófa, 

jövőjéről 

sonló eset előfordulhasson, 

8. oldal 

Kutyadögök 
hevernek szerie a 
tfemesvánri uicálon 

Temesvár, szept. 12. 

Vettük a következő levelet: Különö- 

sen ilyenkor nyár idején a városi köz- 

egészségügyi hatóságok tele vannak 

munkával. Gyártják a különböző ren- 

deleteket, amelyeket a város lakossága 

tegészségének megvédése érdekében 

hoznak. Ezért kérdjük mély tisztelet- 

tel azokat akiket illet, 

séges mégis az, hogy a Belvárosban a 

hogyan lehet- 

Munkásotthonhoz vezető nuton már 

napok óta egy kutya hullája fekszik, 

rettenetes büzt terjesztve maga körül. 

Ugyanugy fekszik egy kutya hullája 

a józsefvárosi hid mellett a Fehér 

Kereszt szanatórium közelében, oly 

rettenetes büzt terjesztve maga körül. 

szegény betegek nem a kórház 

hanem ezen büztől lesznek 

hogy a 
szagától, 

rosszul. Nagyon helyes volna, ha azok, 

akiket illet, 

iránt, hogy ezeket a hullákat takarit- 

azonnal intézkednének az 

sák el mielőbb 

akik 

és a jövőben a rend- 

őrök, ilyen leleteket észlelnek, 

azonnal értesitsék erről a gyeptelepet. 

Ezt akartuk tudomására 

nak, akiket illet, nehogy a jövőben ha- 

adni azok- 

mert a fő 

az egészség. 

Mo on 25 Testvérek, 
Timisoara, Bul. Ferdinand 5 

eladnak legolesóbban 
elsőrendü 

ardélyi , 

álkezőburgonyál 
azonnali és későbbi szállitásra, 
ugyszintén idei babot és lencsét. 
Vásárolnak lucernát, vörös 
lóheremagot, olajmagvakat, olaj- 
pogácsát és mindennemü gabona- 

féléket. 2657 

Gyorokon Arad: eitegyalján) 
nyolc kat. hold nemes szőllő. 
présház, pince teljes felszerelés- 
sel, négyszobás lakóház, vincellér- 

lak, konyha-kert, 1 hold kender- 
föld, négyszáz méter utcai 

íront az Arad-hegyaljai vil- 
lamos mentén szabadkézből 

eladó. 

z egész telegen villanyvilágitás. 
Érdeklődőknek szivességből fel- 
világositással szolgál : 

fáruay Elemér úr. ügyé, 
Temesvár, Str. Brediceanu 2. 

Hütlenség, csalás, rászede- 
tés ellen legjobb orvosság, 
ha azok irásait, akik kezébe sor- 
sunkat le akarják tenni, elküld- 
jük a grafologushoz. 

Garay Ödön tanárhoi 
Ineu, jud. Arad 

Részletes grafológiai jellemrajz 
140 lei. Dijazás utánvételezve is. 



Barabás Béla 
nevét szeretettel és hálával ejti ki a 

magyarság és ugyanakkor fohász kél 

az ajkán, hogy az egek ura a hetven- 

három esztendős ősz vezért még soká 

tartsa meg. Barabás Béla a magyar- 

ság körében fogalom és nincsen az a 

legeldugottabb falu sem, ha magya- 
rok laknak benne, ahol Barabás Béla 

mnevét ne ismernék. Évtizedek politi- 

kai eseményei vannak szoros kapecso- 

latban a személyével, aki abból a ta- 

lajból sarjadzott ki, ahol Haynau ke- 

gyetlen önkénye tizenhárom magyar 

tábornokot végeztetett ki. Ez a talaj 

iblette meg Barabás Béla lelkét és 

adottneki erőt, hogy mindenkor küzd- 

jön fajáért. Nagy és fényes politikai 

karriért futott meg és amikor bekö- 

vetkezett az impériumváltozás, Bara- 

bás Béla akkor is a helyén maradt, az 

első sorban, ott, ahol azok a férfiak ál- 

lanak, akik feladatukuol tüzték ki, 

hogy a kisebbségbe szakadt magyar- 

ság kulturáját, nyelvét, iskoláit egy- 

házait nem hagyják elveszni, nem 

hagyják elvétetni törvény és szerződés 

ellenére. Barabás Béla mint a romá- 

niai magyar kisebbség szószólója be- 
került a bukaresti parlamentbe és ott 

mindenkor bátran emelte föl szavát. 

Barabás Béla most elérkezettnek 

látja az időt, hogy kiadja emlékira- 
tait. A hetvenhárom éves politikusnak 

aki ezt a mesfterséget félszázad 

folytatja, van elég mondanivalója. 

Olyan korszakban élt és olyan körben 
dolgozott, amikor a nagy események 
szinte kergették egymást. És Barabás 

nem puszta szemlélője volt ezeknek az 
eseményeknek, hanem egyik mozgató- 

ja volt azoknak. Barabás Béla emlék- 
iratai minden magyart érdekelni fog- 
nak és bizonyos, hogy Erdélyben és a 
Banságban ennél aligha lesz elterjed- 
tebb könyv. Sorai között ott lángol a 
magyar fajhoz való olthatatlan szere- 
tet, a lelkesedés és a magyarságért 
való fáradhatatlan munkakedv. Ez a 
könyv breviáriuma legyen minden ro- 
mániai magyarnak. 

k. e. 

Egyházi áthelyezések. P a cha 
ÁAgoston püspök apostoli kormányzó 
Székely Ferenc gyarmatai káplánt 
hasonló minőségben Nagyszentmiklós- 
ra, mig Lindner Wendelin nagy- 
szentmiklósi káplánt Gyarmatára ren- 
delte szolgálattételre, mig a bakovai 
kápláni állást Czumbell Antal 
németszentpéteri káplánnal töltötte 
be, Burian Gyula ujmisés papot 
pedig Németszentpéterre 
nevezte ki. 

káplánnak 

- Glattfelder püspök napszurást ka- 
pott. Szegedről jelentik: Ünnepélyes 
külsőségek között szentelték fel az al- 
sótanyai kálvária-utat. A felszentelési 
aktust Glattfelder Gyula dr. 
ecsanádi püspök végezte. Az egyházi 
szertartás közben a püspök hirtelen 
rosszul lett. Az egyháztő csak pár perc 
mulva tért magához és folytatta a be- 
szentelési aktust. Valószinü, hogy a 
püspököt napszurás érte. Állapota ja- 
vulóban van. 

- Zsebtolvaj a pályaudvaáron. A jó- 
zsefvárosi pályaundvaron ismeretlen 
etteseek ellopták Sch neider 
Márton vojteki földmives pénztárcá- 
ját, anyalyben hatszáz lei és több sze- 
mélyazonossági okirat volt. A rendőr- 
ség a zsebtolvaj elfogatására megin- 
Hitotta a nyomozást. 

óta 

' 

í 

- Bucsu óteleken. Őtelekről jelen- 

tik: Nagy örömünnepre készül a ha- 

társzéli Őtelek község, amelynek la- 

kossága tiszta magyar és katolikus, 

Szeptember 14-én, pénteken, a Szent 

Kereszt felmagasztalásának napján 

ülik meg a templom felszentelési év- 

fordulóját, a buc. ut. Ebből az alka- 

fomból az óteleki templomban délelőtt 
tiz órakor ünnepi nagyini e és predi- 

káció lesz, utána pedig egész napon at 

tartanak a szokásos bucsunapi nép- 

ünnepségek, este pedig mükedvelői 

előadás és tánc következik. 

Szeptember 17. 
A 38 tagu 

Donkozák kórus 
egyetlen hangversenye. 

Jegyek Bánátnál. 

- Tisztviselőjelöltek vizsgája. A 
temesvármegyei prefekturán most 
tartják meg a szokásos képesitő vizs- 
gálatokat azok számára, akik várme- 
gyei, vagy városi közigazgatási tiszt- 
viselők akarnak lenni. A mostani vizs- 
gákra negyvenkét jelölt jelentkezett, 
azonban a vizsgán csak harminckilenc 
vett részt. A jelöltek között vannak 
olyanok, 

vánnyal birók is. A vizsgálóbizottság 

elnöke Coste Gyula dr. prefektus, 

tagjai pedig a vármegye részéről 
Pentia József vármegyei főjegyző 

és a város részéről Gradinariu 

Emil városi kulturtanácsnok. Tegnap 

tartották meg az irásbeli vizsgát, ame- 

lyen a jelölteknek ismertetni kellett 

Ferdinánd király életét és tetteit. A 

szóbeli vizsgát ma tartják, az ered- 

ményt pedig holnap hirdetik ki. 

- Kiütéses tifusz Erdélyben. Ko- 

lozsvárról jelentik: Szilágymegyében, 

különösen Szilágysomlyó környékén, 

hetek óta több kiütéses tifuszeset for- 

dult elő, amelyek a lakósság körében 
nagy ijedelmet okoztak. A hatóságok 

megállapitották, hogy összesen tizen- 

nyolcan betegedtek meg kiütéses ti- 

fuszban és szigoru intézkedéseket fo- 

ganatositotlak a betegség tovaterje- 

désének megakadályozására, 

- Névtelen levelek a papirkosárba 

kerülnek. A temesvári első gyaloghad- 

osztály parancsnoksága igen gyakran 

panaszos leveleket kap a közönség kö- 

réből, azonban a legtöbb levélen nincs 
aláirás. A parancsnokság közli a kö- 

zönséggel, hogy az ilyen aláirás nél- 

küli leveleket nem veheti figyelembe 

és az abban foglalt panaszokat nem 

teheti vizsgálat tárgyává. Felkéri a 

közönséget, hogy a jövőben irja 

az ilyen panaszos leveleket. 

* Bánáti Szanatorium Timisoara 

Strada Obodescu (Holló-utca) Nr. 2. 

felvesz sebészeti-, nőgyógyászati-, szü- 

lészeti-, orthopédiai, bel-, gyermek-, 

alá 

ideg-, bőr- és nemi-, szem, fül, orr- és 

gégebetegeket. Röntgen, diathermia, 

ilektrotherapia. Első, második és har- 

madik osztályu ellátás. Telefon: 23-46. 

Román Artalános Biztositó Társaság 
TIMISOARA, Bul. Reg. Ferdinand 5. sz. Lloyd-sor. 

Telefon: 12-46 

akik csak elemi iskolát vé- 

geztek, de vannak érettségi bizonyit- 
.
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- A Glória serlegavató estélye. A 

Glória dalegyesület, amely két eszten- 

dő előtt Marosvásárhelyen első dijat 

nyert, az ez évben Segesvárott rende- 

zett országos magyar dalosversenyről 

isemét első dijjal ért haza. Az első dij 

ezuttal egy dusan aranyozott és müvé- 

sziesen elkészitett serleg, amelynek fel 

avatására a Glória szeptember 29-én 
a Novotny-féle helyiségben estélyt 

rendez. A serlegavató estélyen a Gló- 

ria dalegylet előadja azokat a karéne- 

keket, amelyekkel Segesvárott az első 

dijat megnyerte. azonkivül pedig vál- 

tozatos müsoru kabarét rendez. A ger- 
legavató estélyén résztvesznek a Gló- 

ria-dalegylet müködő, pártoló és ala- 

pPitó tagjai, valamint azok hozzátarto- 

zói és mindazok, akik a közönség kö- 

réből szivesen látják ennek a fiatal és 

ambiciózus dalegyesületnek a fejlő- 

dését. 

BOMLIK A PARASZTPÁRT. Bu- 

karestből jelentik: A Cuvantul leg- 

ujabb számában arról ad hirt, hogy a 

viselő, Piombino hercege lesz. Fir 

város polgármestere szintén lemon 

.
.
 

Lupu Miklós dr. munkaügyi miniszter 

vezetése alatt álló kormánytámogató 

parasztpártban személyi kérdések mi- 

att mélyreható ellentétek támadtak. 

Az ellentétek miatt minden valószinü- 

ség szerint elmarad az őszre tervezett 

országos kongresszus is. 

- Tizenhárom kocsi karambolja a 

gyorsvonattal. Milánóból jelentik: Me- 

terello állomáson a személyvonatról 

.
.
.
.
 

jjózsefvárosi lako nak a Strada Mi 
lekapcsolódott tizenhárom kocsi és be- 

lefutott a kilencven kilóméteres gyor- 

sasággal közeledő Róma-berlini gyors- 

vonatba. Ezt a gyorsvonatot az utolsó 

pillanatban sikerült harminc kilómé- 

teres gyorsaságra csökkenteni és igy 

az összeütközés gyengébb volt. Négy 

kocsi kigyulladt, a gyorsvonat moz- 

donya pedig összetört. Néhány ember 

könnyebben megsérült. 

ZA halálba autózott. Ploestiből je- 

lentik: Tegnap Ploesti közelében halá- 

lo, autószerencsétlenség történt. Egy 

bukaresti mérnök, ennek felesége és 

ügyvéd barátjuk gépkocsin Ploestibe 

igyekeztek. Ploesti előtt az autó soffőr- 

je el akarta hagyni az előtte száguldó 
gépkocsit. A két jármü vezetője között 

verseny keletkezett. Egyszerre a mér- 

nök kocsija felfordult és utasait maga 

alá temette. Az ügyvéd szörnyet halt, 

az autó többi utasa sulyos sérüléseket 

szenvedett, A hatóságok a szerencsét- 

lenség ügyében meginditották a vizszá- 

latot. 

- A Déli Hirlas Budapesten állan 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé 

házában VI Barass-tár 10 

* Habig, Borsalino, Scott, Gyukits, 
Fückel és belföldi őszi kalapujdonsá- 

gok megérkeztek, legolcsóbbtól legfi- 

nomabb minőségig. Férfi fehérnemüek 

nagy választékban készen és méret 

szerint. Francia és angol uridivat kü- 

lönlegességek legelőnyösebben. Ga- 

briel Papp-nál kizárólag, Str. Alba 

Julia 5. Hotel Ferdinánddal szemben. 

Telefomn: 12-46G 

Hozománybiztositás. 

Hiaes esoport 
Haláleseti biztositás. 

uines aránylanos Milizetés, 
Képviseletek az ország összes városaiban. 

Ügynököket felveszünk. 

zamamamzsanme 

Gyermekbiztositás. 

Hi tariták. 

1908 
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Mussollni 

vannak, Nem kevesebbről van szó,m 

leikkel és addig ütötték, mig eláj 

MUSSOLINI POLITIKAI VÁLó 
GAZDASÁGA. Rómából jelerk 
Snpada Potenziano herceg, ! 
város kormányzója lemondott álla 
ról. Utóda Boncompagni Feremne lp. 

és hir szerint lemondani készül ( 

más város polgármestere is. Mh 

váltógazdasági 

jának a következménye, 

- A mehalai mérgezések ügye. 

napok óta foglalkoztatja a temesr 

ügyészséget és a temesvári soros 
gálóbirót a mehalai mérgezési 

amelyben a lavinát névtelen felje, 

tés indifotta meg. Az ügyészség le 
tóztatta Plavosin Máriát 

nát, a vizsgálóbiró pedig lefolytat 

vizsgálatot. A gyanusitottak tagad 

gerettek 

mani40 
a terhükre rótt mérgezéseket, Jon ,lz 

cu vizsgálóbiró ebben az ügybene u 

fejezte a vizsgálatot és végleges p trák 

inditvány megszerkesztése végett 

nap áttette az iratokat Seciur 
nu vezetőügyészhez. 

e e Nem járhat iskolál 
egy diák sem 

anélkül, hogy kelengye szükségletét, n. 
ing, harisnya, kötött- és trikóáruban 
szerzi be a / 

Magazin Unió Áruházba 
Józsefváros, Whitehouse-pal ta. 

emaaacm 
- Konynatüz. Wag cheider Ist 

szám alatt levő lakásár 

konyhában tüz támadt. Mielőtt a t 
fonon értesitett tüzoltó ág megé, 
zett volna, a tüzet sikerült a há 
lieknek eloltani. 

SZENZAÁCIÓS HIR AZ IGAZS 
ÜGYMINISZTER LEMONDÁSÁR 
elresipől jelentik: 2 

val kapcsolatban szenzációs hirad
 

hogy a panama politikai tekintell 
szenzációs fordulat előtt áll és nem 

hetetlen, hogy Popescu Stel 

igazságügyminiszter még Bratia : 

Vintila miniszterelnök hazaérkei ri 

előtt lemond miniszteri tároáiáróló 

Megérkeztek 
a legujabb őszi áruk u. m. Poulowei 
kalapok, ingek, nyakkendők, herisn) 
gallérok stb. legolcsóbbtól alegfinot 7 
minőségig, beszerezhetők. 2 

„"Gentilemamn 
cst Srada Me y No. 6. 

- Rablási kisérlet. az 

Kurt Miklós ligeti gazda vasá 1 

este szekerével Temesvár felé igye 

zett. amikor utközben két isme et 

férfi a szekerére kéredzett. Alia 

ladtak egy darabig, amikor az ist 

retlenek erélyes hangon pénzt kövel 

tek a gazdától, aki erősködött, h 
nincsen nála pénz. Erre nekiestek 

Szerencsére ebben a percben az ut! 

nyarulatánál egy másik kocsi köze 

dett, mire a rablók leugrottak 

tüntek. Az ujonnan érkezett kocsi a 

sai észrevették a gazda állapotát 

az eszméletlen embert behozták 

A rablók kézrekeritésére megindit 

ták a nyomozást, 

asznajon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 

tlejszappant, Ililiompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 

: kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
e hoz", I,Szentgyörgy-tér. 
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BELGA MINISZTER A RAJNA- 

MEGSZÁLLÁS ELLEN. Buenos-Ai- 

resből jelentik: Vandervelde bel- 

ga külügyminiszter, aki jelenleg Bue- 

nos-Airebten tartózkodik, az ujság- 

irók előtt kijelentette, hogy a Rajna- 

vidék kiüritésének ügyét nem lehet 
tovább halogatni. Angliának, Francia- 

országnak és Belgiumnak a megszál- 

lág esak felesleges költséget okoz. 

- Elesuszott egy 

Kriescher Miklós lakatos a Kossuth- 

téren egy dinnyehéjon elcsuszott és 

kificamitotta a bokáját. A kórházba 

szállitották. 

- Halálra égette a meggyulladt ben- 

zin. Ujpécsről jelentik: Néhány nap 

előtt az ujpécsi villanytelepen sulyos 

szerencsétlenség történt Engel- 
ma nn József tizenöt éves munkás 

a gépeket benzinnel tisztogatta, majd 

gyutát gyujtott, hogy megnézze a gé- 

pPek tiszták-e. A lángtól a benzin tüzet 

fogott, amely a szerencsétlen fiut su- 

lyosan ös zeégette. A temesvári kór- 

házba szállitották, azonban a leggon- 

dosabb orvosi ápolás sem tudta meg- 

menteni az életnek, mert tegnap meg- 

halt. 

Szeptember 17. 
A 38 tagu 

Donkozák kőrus 
egyetlen hangversenye. 

Jegyek Bánátnál. 

Gazdasági szövetkezet létesül őtele. 

ken. Őteleki tudósitónk jelenti: Az 

őteleki mezőgazdák elhatározták, hogy 

érdekeik előbbrevitele céljából gazda- 

sági szöve kezetet alakitanak. Az erre 

vonatkozó előmunkálatok már kedve- 

ző mederben haladnak és nemsokára 

befejeződnek. A gazdák ezenkivül a 

régi gazdakört is uj életre támasztják 

és pedig akként hogy megalakitják az 

erdélyi mezőgazdasági egyesület óte- 

leki fiókját. A gazdakör szakszerü né- 

ples előadásokat fog tartani, amelye- 

ken tagjaival megismerteti a mező- 

gazdaság uj vivmányait. Az előadá- 

sok tartására a Magyar Párt fog kép- 
zett szakembereket kiküldeni. A gazda- 

kör ezenkivül. könyvtárat is létesit, 

amelyben nemcsak szórakoztató, ha- 

nem ismeretterjesztő könyvek is lesz- 

nek. 

- Egy héten belül két gyermeke halt 

meg. Kántor József temesvári 

rendőrlegénységi parancsnokot tegnap 

mjabb csapás érte. Alig néhány nap 

előtt hunyt el kislánya, tegnap pedig 

hat éves korában a kegyetlen sors el- 

ragadta tőle György nevü fiát. Mind- 

két gyermek difteritiszben halt meg. 

Temetése holnap délután hat órakor 

lesz a józsefvárosi temető halottas há- 

zából. A gyárzbaborult Kántor család 

iránt részvét nyilvánul meg. 

Szeptember 16 án este 9 órakor 

verini Bulmer szutuniks 
menekar angversenye 

Jegyek a szinházi pénztárnál. 

- Bécsben elfogott temesvári szél- 

hámos. Stilper Pál temesvári 

születésü szerelő évek óta csalásokat 

és lopásokat követett el. Temesvárról 

Bukarestből és Aradról, ahol alkalma- 

zásban állott, nagyobb tolvajlások 

után megszökött. Stilper ellen orszá- 

os körözést adtak ki, azonban nem 

birták kézrekeriteni, mert időközben 

megszökött az országból. A rendőrpre- 

meg a bécsi 

rendőrség átiratát, amelyben közli, 

hogy Stilper Pált Bécsben letartóztat- 

dinnyehéjon. 

sabb a drágaság kérdése, amely már 

.
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Temesvár, szept. 12. 

Nőkről van szó, tehát a legfonto- ! 

sabb probléma ez e etben női problé- 

mát jelent, amely mi is lehetne egyéb 

az őszi szezon kezdetén, mint. a divat. 

Vége van a nyaralásnak és most már 

legmegrögzöttebb nyaralók is haza- 

tértek külföldi turájukról s kénytelen- 

kelletlen belekapcsolódtak a minden- 

napi életbe. Ez élet 

azonban részükre egy kis kellemetlen- 

a mindennapi 

éggel kezdődik, mert őnagysága, aki! 

már levetette nyári ruháit, előveszi 

külföldi divatlapját és bejelenti, hogy 

őszi ruhákra van szüksége, hogy kel- 

lőképpen kiegé zithesse garderobe-ját. 

Ez lehet, hogy igy van és senki sem 

akarja tagadásba venni, hogy a höl- 

gyeknek őeszel őszi ruhákra van szük- 

ségük, azonban ez esetben arról van 

szó, hogy még el sem multak a nya- 

ralási gondok és már ujabb gondok 
vid szoknya divatját 

gyülekeznek felettünk az őszi divattal 

kapcsolatban. És talán még lehetne 

várni azokkal az őszi koztümökkel, 

melyeket olyan kivánatosan festenek 

le a divatlapok, mert lehet, hogy a 

nőknek legfontosabb probléma az öl- 

tözködés, de az viszont biztos, hogy a 

férjeknek még ennél is sokkal fonto- 

már elnyeléssel fenyeget. A dívat az-Í 

után is ráér, hiszem a nap aranyló su- 

garai még meleget árasztanak és a 

női divatszalónok sem szaladnak el a 

helyükről. Sőt, minél tovább vára" 
őket, annál hivogatóbban csalogatják 

és édesgetik magukhoz az üzletfeleket. 

De, ha már mégis a divatról kell 
beszélni igy nyaralás után, engedjék 
meg a divathölgyek, hogy a férfiak 

szempontjából is hozzászólás hangoz- 

zék el a legujabb női divatról, melyet 

kültöldi fürdöhelyekről ! 
importáltfak derék livathölgyeink. Ez 

a legujabb női divat a harisnyanél- ! 

1 

biztosan a 

küli viselet, mely hogy-hogynem, egy: 

szerre lábrakapott minálunk is. Nos, 

ez a harinyanélküli divat, attól elte- 

a divat hölgyeket, 

5. oldni 

. EY I7 3 ,. va o veya á tas 

logfontosabb probiéma 
kintve, hogy nem szép, kissé izléstelen 

is. Nem tudjuk megérteni, hogy mért 

kell a harisnyát ha már a lábon van, 

bokáig legyürni, mert először nem is 

emeli a női lábak szépségét, másod- 

szor nem is gazdaságos, hisz mégis 

csak föl kell venni a harisnyát a cipő 

alá. Tudott dolog, hogy a harisnya és 

különösen a selyemharisnya nagyon 

emeli a női lábak szépségét és külö- 

nösen hangsulyozza annak formáját, 

de abban a pillanatban, amint a ha- 

risnya lekerül a lábról, már a női láb 

is elveszti az eddigi szépségét, kar- 

ecsuságát és formáját. Azokról ne is 

beszéljünk, akiknek a lábuak nem szép. 
Mert ez a divat kizárólag csak a szép 

lábu nők részére készült. Félős azon- 

fogják, 

akiknek ez a divat nem fog előnyükre 

válni. Ellenkezőleg. Mintahogy a 1ö- 

ban, hogy azok is utánozni 

is átvett 

már a nők kilencven százaláka, tehát 

olyanok is, akiknek egyáltalán nem 

válik előnyükre, hogy a szoknyájuk 

tiz centiméterrel rövideb) a kelleté- 

nél. 

Ha tehát beszélni kell a díivatról, 

most az ősz elején, mint a legfonto- 

sabb női problémáról, megállapitjuk, 

bogy helytelenitjük azt a külföldi di- 

vat hobortot, amely a harisnya nélkü- 

liséget akarja meghonositani. Ha még ! 
arról volna szó, hogy a nyaralásban 

anyagilag teljesen kimerült férjek 

i megsporolhatják egy pár tucat haris- 

nya árát, akkor még hagyján volna a 

dolog, azonban akkor, amikor a harie- 
nyát mégis csak meg kell venni, sem- 

mi értelme nincs a meztelen lábak di- 

vatjának. Bármennyire is elő"érbe ke- 
rül tehát mindjárt a nyaralá. után a 
női divat kérdése mint Slegfontosabb 
problémac, arra kell figzalmeztetnünk 

hogy csak okkal 

és móddal haszaálják és atánozzák 
azokat a kif"ldről importált törek- 

véseket, amalyak a teztabb e.ctben az ! 
amugyis tulmodern női izlés elseké- 

lyesitésére vezetnek. KEK 

- Basáskodó zsombolyai rendőrök. 

Z-ombolyáról jelentik: Öt-hat zsombo- 

lyai községi rendőr elmult éjjel ittas 

állapotban kiment a cigánynegyedbe, 

ott a cigányokat felverték éjjeli ál- 

mukból, kikergették őket viskóikból, 
majd alaposan elverték őket. Utána. 

mint akik dolgukat jól végezték, elvo- 

nultak. A zsombolyai cigányok 

.
 

nem 

hagyják annyiba a dolgot és ügyvéd- 

jük utján a temesvári ügyészeéghez 

feljelentést adnak be a 

rendőrök ellen. 

eredeti 

mányok, uj modellek, jót- 
állás melett részletfi- 
zetésre is megegyezés 

A szerint Alkatrészek épi- 
tőszekrények Kecskemélti látszerész 5 
és elektrotechnikai-telep Timisoara. 

basáskodó 

- Sofifőrvizsgák. A soffőrvizsgákat 

a bizottság minden hó első és harma- 

dik péntekjén tartja. A vizsgára 

jelentkezők kötelesek kérvényüket tel- 

jesen felszerelten a vizsgát megelőző 

negyvennyolec óra előtt beadni. A vizs- 

ga napján pedig a vizsgára jelenkezet- 

tek tartoznak legkésőbb délelőtt tizen- 

ogy óráig a rendőrségen jelentkezni. 

Akik kellő időben nem jelennek meg, 

azokat aznap nem bocsátják vizegára. i 

a "e." 

A MAGYAR PÁRT IDEI NAGY. 
GYÜLEÉSE. A Magyar Párt elnöki ta- 
nácsülése tegnap délután megállapi- 
totta, hogy az idei nagygyülést októ- 
ber tizennegyedikén tartja Székely- 

udvarhelyen. Előtte való nap a köz- 

müvelődési és közgazdasági bizottsá- 

I gok tartanak ülést. 
* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy. 

fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 
sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sör. 

Azonkivül 50 leies menü következő ét- 

lappal: gerstli leves, zöld bab felsár- 

ral, bécsi szelet garnirozva és salátá- 

val, dinnye vagy szőllő. 

- A Galvani gyár villamos akkumu- 

látorok készitésére is berendezkedett. 
A temesvári Galvani villamos cikkek 

gyára, amelynek a Józsefváros, Go- 
rovéutca 14. szám alatt vannak tele- 
pei. szeptember elsejétől kezdve üze- 
mét az összes tipusu villamos akkumu- 

látorok készitésére is berendezte. Eze- 
ket az akkumulátorokat eddig nagy 
mennyiségben a külföldről importál- 

ták, ezentul azonban a CGalvani-gyár 

lesz abban a helyzetben, hogy az or- 

szág ebbeli szükségletét kielégithesse, 

ami Románia iparában fontos hala- 

dást jelent. 

-2 szutis eg heti és havi részletfizetésre 
eladók Telet.: 11-03 intézőségénél 

Kardostelep 

mna 

- A Déli Hirlap panaszkönyve. 

A következő levelet kaptuk: Tekin- 

tetes Szerkesztőség! Állandóan pa- 

naszolják, hogy a város nem gondos- 

kodik az utak rendszeres öntözéséről 

és az emberek valóságos portengerem 

kénytelenek keresztülgázolni. Öröm- 

mel hallottuk, hogy a Déli Hirlap 

akciójának az utak olajozása érdeké- 

ben meglesz a kivánt hatása. de 

addig is gondoskodni kellene a por- 

talanitásról segitségével. 

A Korona-utca hetek óta 

öntözés 

lakói 

mnem láttak öntözőkocsit. Miért val 
gyunk mi mostohagyermekei a 

városnak? És miért bánnak mostohán 

a Scudier-park mellett a Belvárosból 

a Józsefvárosba vezető gyalogjáróval. 

Amennyire örvendetes, hogy De- 

metrovic1 városi főkertész 
gondoskodik a parkok rendbentartá- 

sáról és locsolásáról, annyira elszo- 

moritó, hogy erről az utról, amely a 

legnagyobb forgalmat bonyolitja le, 

teljesen megfeledkeznek/ Szivesked- 

jenek erre felhivni az illetékes ható- 

ságok fügyelmét. Szivességükért kőö- 

szönetet mondva, stb. 

Szeplember 17. 
A 38 tagu 

Donkozák kőrus 
egyetlen hangversenye. 

Jegyek Banátnál. 

- Notorius biciklitolvaj elfogatása. 

A rendőrség elfogta N e g r u József 

iemert biciklitolvajt, aki az utóbbi 

időben hét darab kerékpárt lopott és 

azokat eladta. A rendőrprefektura 

bünügyi osztálya most folytatja a 

nyomozást, hogy Negrua valamennyi 

bünét kideritse. 

* Ha Temesvárra jön, kérje minde 

nüt az ingyenes tájékoztatót (Con- 

ducaforul prin Timisoara). 

Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési olda- 
lával szemben levő 

GRAND HOTEL Páll 
nagyszálloda 

BUDAPESI vuL Baross-tér 10 
mert 

207b engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10'bengedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megíakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

az 
Nálunk otihon árzi magát!! 

ak 
Elsőrendü kiszolgálás 
szigoruan családi jelleg 

a 
Saját érdeke 

ezen előnyök folytán, h 
okvetlen gtánaes 
meg. Előzetes szoba-meg- 
rendelés ajánitos (565 



e. oldal 

„"Nálunnl 

Segesvár, szeptember 12. 

Utazunk. A vonat kerekeinek egy- 

bangu kattogása közepette kiváncsian 

figyeljük egymást. A kis fülkében 

vagy tizen vagyunk összezsufolva. 

Egy éltesebb nő, aki nagy bőbeszédü- 

séggel tart szabad előadást a mai gye- 

rekekről, egy korosabb ur, három fia- 

tal diák és egy csomó katona, akik 

szabadságukról mennek vissza a szol- 

i 
í 
i 
2 

2 
; 

gálatba. Mindenki diskurálgatott,csak 

egyedül 

gatott. Bobiskolni kezdtem. Már 7él- 

alomban voltam, amikor hallom, hegy! 

a néni megkérdi, hogy hová való és 

Lennan jön- 

- Palesztinából jövők es jeruzsá 

emi lakos vagyok, szól unoettan. 

Azonnal felpattantam fekvő 

1mből és érdeklődve figyelek Udva- 

iasan, nyugodt kimert hangon beszél. 

Nagyszeben városában születet. Ki-! 

anulta az asztalosságot 

majd onnan Temesvárra jölt. Itt volt 

állásban közel negyed évig. Azután fel 

szedte sátorfáját és a regátba ment. 

Bukarestben, Jasiban, Galacon es az 

ésszes nagyobb városokban volt. Ami- 

helyze- ! 

és Aradra, ! 

kor már összesporolt magának annyit, 

hogy elutazhatott Londonba. nem ha- 

bozott sokáig, hanem a vonatra ült és í 

meg sem állt az angol fővárosig. 

Több évig volt már Londonban, 

amikor erős propaganda kezdődött 

a palesztinai kivándorlás érdeké- 

ben. Kiment Palesztinába. Ez husz 

év előtt történt. Most gyártulaj- 

donos. 

Minden két-három évben beutazza fél 

Hurópát. Most édes anyját jött meg- 

látogatni, aki Medgyesen lakik. 

Megkérdezem, hogy van megelé- 

gedve az ottani helyzettel és nem sze- 

retne-e vissza jönni? Mosolyogva vá- 

laszol: 

- Meg vagyok elégedve. Gazdag 

ember vagyok, nőtlen, tehát semmi- 

sem hiányzik boldogságomhoz. 

Unszolni kezdem, meséljen valamit 

az ottani nőkről, lapokról, sportról, 

szóval az ottani életről, amiről olyan 

keveset tudunk. 

- A nők? Nagyon szépek és na- 

gyon erényesek. Ott nem ismerik az 

érdekszerelmet. Egyébként őket is ki- 

kezdte már a modernség. 

Épp ugy ruzsozzák magukat, mini 

az európai nők és bizony a szok- 

nyájuk sem hosszabb a nálunk 

látható szoknyáknál. 

Nagyon szeretnek táncolni. Sok tánc- 
lokál van, ahol a jazz mellett 

esarlisztonoznak. A nemzeti táncuk 
nagyon hasonlit a horához. a neve is 
az. Két szinházuk van. Egy opera és 

egy prózai szinház. Gyakran hazái 

szerzőtől mutatnak be darabot. Most 

szintársulatuk van, ezek felváltva ját- 

szanak Jeruzsálemben és a vidéken. 
Három héber, három arab és egy an- 

gol ujságjuk van. Lepedő nagyságuak 
a lapok az amerikai ujságok mintá- 
jára. Van egy szépirodalmi lapjuk és 

abba helyezik el termékeiket az ot- 
tani költők. A napilapokban tárcákat, 
verseket nem közölnek. 

Teljes vallásszabadság van 
nálunk. Rengeteg sok zsinagoga, 
templom, mecset van Jeruzsálem- 
ben. Ez a város a szentek városa. 

Tet volt Dávid temploma, ezen a he 
i 

a korosabb uriember hall- (* 

szereti egyn 
lyen élt és tanitott Krisztus és nem 

messze a Kálvárián feszitették ke- 

resztre. A város az idegenforgalomból 

él leginkább. Rengeteg sok turista és 

főleg zarándok keresi föl 

szent helyeket. 

Megáll a vonat. 

ezeket a 

Medgye. Sietve 

buc uzóul lekászmálódik a vonatról 

mondja: 

- Mi nem teszünk külömbséget 

zsidó és keresztény, arab és angol kö- 

zött. 

mást.. 

Nálunk mindenki czereti egy- 

Ifi. Kubán Endre. 
arssamemsaessmassammmaz onanaaaasasmamoamamm o ez t emasoem e romátases 

milkus iormna 
szerepe a modern ember éetében 

Temesvár, szept. 12. 
Ma már minden orvos és minden 

pedagógus tisztában van azzal, hogy 
milyen nagy szerepe van gyermekek- 

nél és serdülőknél az egészséges test 
és lélek fejlesztésében, felnőtteknél a 

test és lélek ruganyosságának, üdesé- 

gének megőrzésében a ritmikus torná- 
nak. Nálunk csak rövid ideje ismerik, 
ezért még nem ment át a köztudatba, 

hogy minden gyermek egészséges, cél- 
szerü neveléséhez elengedhetetlenül 
hozzátartozik és minden felnőtt ember 
munkaképességét felfokozza, kedélyét, 
testét frissen tartja. Meggátolja a hi- 
zát és a testet karcsuvá, ruganyossá 

teszi. Temesvárott tavaly kezdte meg 
müködéség KIlein Vera 
torna- és tánctanárnő, aki sikeres mü- 
ködésével a közönség széles rétegeit 
nyerte meg a ritmikus tornának. Ala- 
pos készültsége, - több éven át láto- 

ritmikus 

gatta Szentpál Olga elismerten el- 
"őrangu budapesti iskoláját, 

Rudolf v. Lab a n, világszerte hires 
torna- és táncpedagógus 
intézetében fejezte be tanulmányait 
és szerezte meg diplomáját - peda- 
gógiai tudása, kiváló ritmusérzéke, 
muzikalitása garantálja, hogy minden 
növendéke megkapja az egyéniségé- 
nek megfelelő szakszerü oktatástt A 
gyermekek játszva tanulják meg, 
hogy mi a ritmus, fantáziájuk a szi- 
nes, bájos táncjátékok segitségével uj 

fogalmakkal bővül, a torna erősiti, 
edzi testüket, a zenetanulás nem okoz 

nekik nehézséget, mert elő vannak ar- 
ra készitve. A felnőttek a napi robot 
után erőre kapnak. Szeptember 15-én 
nyilik meg ujra Klein Vera iskolája 
az Ipari Munkaadók Szindikátusa tá- 
gas szellős. jól füthető termében, Bel- 
város, Jenőherczeg-u. 20. alatt. Beira- 
tás ugyanott naponta délután 4-7-ig. 

Sportegylet alakult Őteleken. Óte- 
lekről jelentik: Az óteleki ifjuság szor- 
galmásan hódol a sportnak és hogy 
ezt rendszeresen üzhesse. futball- 
egyesületet alakitott. Az engedélyezés ] ület megkezdi a nyilvános 

iránti kérvény már az illetékes ható- 
ságok előtt fekszik és mihelyt az meg- 
érkezik - ami már nem várathat ma- 
gára sokáig - az óteleki futballegye- 

meccsek 

50 

u Örökké fiatal marad, ha 
Mária-szeplőkrémet használ! 

Timisoarán Gea-Krayer, Belváros 

Ártalmatlan! Hatásáért felelősség! 
Mária-puder 35, 20 L, szappan 18 L 
Három tégelyt dijmentesen küld a fő- 
lerakat: CSASZÁR-patika, T.-Mures, 

Kertész-gyógytár, józsefváros. 
. 
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A közel jövőben megjelenik 
és az egész országban eladásra kerül 

Nagyrománia hivatalos 

„"Menetrendje 
MERSUL TRENURILOR oficios 

az 

„ACCELERATUL" 
C. F. R. menetjegyiroda 

Bukuresti, Calea Grivitei 130. kiadásában. 

céljaira, Temesvári Képviselőnk MERCUR" hirdetési iroda 
Temesvár, I. Seminárium-bérpalota. Telefon 4-66. 
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azután 

wWwürzburgzi 

rendezését, amelyeken a környékbeli 
községek csapataival méri össze 

jét. 
ere- 

Rudapestről jelentik: A vegyes páros 

r
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tenni zbajnokság döntőjét Kehrling 
és Ross kisasszony nyerték meg. 

A Zs. S. E. az első osztályban. A köz- 

peonti futballszakoztály a temesvári 

kerület által a második osztályba so- 

rozott Zsombolyai Sportegyesületet az 

első osztályba helyezte és az Unió 

sportegyesület kerül a második osz- 

tfályba. A Zs. S. E. ezt az előléptetést 

megérdemli. 7 
Testnevelési főiskola Magyarorszá- 

gon. Budapestről jelentik: Klebels- 
berg Kunó gróf közoktatásügyi mi- 

niszter elnöklete mellett tegnap sport- 

ankét volt, amelyen a miniszter meg 

igérte a stadion, valamint a testneve- 

lési főiskola mielőbbi felállitását, a 

sportszakoktatók számának kiegészi- 

tését, játszóterek és tornatermek sza- 

poritását. 

ádió 
a szzpzt sv a z 

Szeptember 12. (Szerda.) Budapes. 

Cigányzene. 5 óra 45: Zenekari hang- 

verseny. 6 óra 15: Énekhangverseny. 

Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra: Gyermek- 

délután. 5 óra 10: Délutáni hangver- 

seny. 7 óra: Énekhangverseny. Bres- 

lau. 4 óra 30: Keringődélután. Brünn. 

5 óra: Zenekari hangverseny. 6 óra 

10: Német énekhangverseny zongora- 

kisérettel. Berlin. 5 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 10 óra 30: Esti hangver- 

seny. Frankfurt. 4 óra 35: Operazene. 

Wamburg. 5 óra: Nagy zeneirók mü- 

veiből. 8 óra: Svájci est. Kattowitz. 6 

óra: Kávéházi zene. 8 óra 30: Esti 

hangverseny. Langenberg. 1 óra 45: 

Zenekari hangverseny. 8 óra: Svájci 

est. Leipzig. 12 óra: Zene. 3 óra: Szó- 

rakoztató zene. S óra 30: Svájci est. 

Prága. 12 óra: Zene. 5 óra: Jazz-band, 

8 óra: Svájci est. Stuttgart. 4 óra 15: 

Délutáni hangverseny. 8 óra: Svájci 

est. Varsó 6 óra: Délutáni hangver- 

seny. 8 óra 30: Svájci hangverseny. 

Szeptember 13. (Csütörtök.) Buda- 

Zongorahangverseny. 5 

arka 

pest. 12 óra: 

óra 45: Cigányzene. 

est. 10 óra 40: Citera Hangver 

Bécs. 11 óra: Délelőtti hangverseny. 4 

8 óra 30.: 

óra 15: Délutáni hangverseny. 7 óra 

50: Átvitel a bécsi operaházból. Ber- 

lin. 5 óra: Vak müvészek hangverse- 

nye. 9 óra: Népszerü hangverseny. 10 

óra 30: Tánczene. Breslau. 4 óra 39: 

Délutáni hangverseny. 

gorahangverseny. 9 óra 20: E-ti hang. 

11 

12 óra 

8 óra 20. Zon- 

óra: 

15: 

hangverseny. 7 óra: Népiest hangver- 

seny. 8 óra 10: Részletek kómikus ope- 

rákból. 9 óra: Hangversenyátvitel a 
kiállitásból. Hamburg. i2 óra 30: Déli 

verneny. Brünn. 

hangverseny. Cramofon 

hangverseny. 8 óra: Esti hangverseny. 

Ezt követőleg kabaréelőadás. König.- 
berg. 4 óra: Fuvószenekari hangver- 
seny. 8 óra 30: Előadás a repülés tér- 
ténetéről. Langenberg. 1 óra ő: Déli 

hangverseny. 5 

Esti hangverseny 
Liszt és Smetana müveiből, Leipzig. 

4 óra 30: 

verseny. 8 óra: 

Déli hangverseny. 

Délutáni hangverseny. § óra 15: Szim- 

fonikus hangverseny. München. 12 óra 
55: Déli hangverseny. 7 óra: Tambu- 

8 óra 30: 

Szórakoztató hangverseny. Prága. 12 
óra 5: Déli hangverseny. 8 óra 10: Fsti 
szórakoztató hangverseny. 9 óra 45: 
Hegedühangverseny. Stuttgart. 12 óra 
30.: Gramofonhangver.eny. 8 óra 15: 
Bécsi zenészek müveiből hangverseny. 
I10 óra 15: Vigjáték előadása. 

12 óra: 

rás zenekari hangverseny. 

Kehrling ujabb tenniszbajnoksága. 

Déleiőtt! 

5 óra 45: Délutáni hang- 

NZli



1928 szeptember 13 
.... eeató eataa oo2aat 

. róhirdeiések 
ué, ] 
* 

Dá, *7 

4 AHElőfizetőink abban a kedvezmény- 
In részesülnek, hogy az utolsó elő- 

tl, stési nyugta felmutatása ellenében 
1 vonkinat egyszer diimen- 

een közölhetnek egy tix szóig ter- 

(lő apróhirdetés.. 

elfilty , szó ára három lel, vastax 
tüvel öt lei. Legkisebb apróbhir- 

muy Edetés harmimolel, álláskeresők- 
k tiz szóig husx lel. 

hirdetési dii mindem egyes eset- 

nelőre fizetendő. 
eriri. 1 

Házasság 

my. Bül venne nagyobb vállalatnál mü- 
ködő izr. 35 éves üzemgépész, ho- 

zománnyal rendelkező intelligens 
özvegy asszonyt vagy leányt. Vá- 

He laszokat „ÉEletképes' jeligére a ki- 
m adóba. (2660) 

Alkalmazás 
[ 

rusitonőt és egy kifutófiut vagy 
leányt azonnalra keresek. Cim: 
Fischof, dohánytőzsde, Scudier-park. 

(2655) 

amad agyobb kifutófiu jó bizonyitvá- 
auu nyokkal felvétetik. Jelentkezni a lap 
m kiadójában. 

Adás-vétel 

1 eladó 25) ! kerttel, szőllővel, 
% 35.0 0 leiért. UJkisoda, VIII. utca 

-
—
-
 

56. szám. (2652) 

ua szerüzlet berendezés komplett, 
m eladó, ugyanott jókarban lévő ke- 
rékpár olcsón eladó. Krizsán-telep 

295., alléhoz közel. (2638) 
ht 0 

ágos há ószoba, fekete tükrös 
szekrény és egy sublott, vala- 
mint jégszekrény elköltözés miatt 
azonnal eladó, Belvéros, Liget-ut 6, 
első em, ajtó 5. (2646) 

ilönféle háztartási cikkek, konyha- 
elszerelés, dunsztos, paradicsomos 
üvegek és egy hat hónapos buli- 
kulya elköltözés miatt azonnal el- 
adó. Belváros, Liget-ut 6, első em., 

H itó 5. (2647) 

Ház eladól! Két kisebb 
családi ház, 

ely egyenkint is olcsón eladó. II. 
Pacsirta utca 14 (2651) 

. ladó egy 2 m. 40 cm. magas, 90 

a, em. széles, erős, vastag, szalontükör, 

két fotel és egy remek szalonasztal. 

Cim: Bonnáz-utca 17. (2658) 

m * Eeményta háló, keveset használt, el- 
m utazás miatt eladó. Ugyanott szoba- 
y onyhás lakás kiadó. Erzsébetváros, 

; Temető utca 20. (2661) 

y szoba konyha 200 [öl földdel 
eladó. 20.000 leiért. Cim. Braun- 

telep, etőfi csárda. 12662) 

3. bédlőlámpa és nálószoba csil- 
lár jókarban, jutányos áron sürgő- 
sen eladó. Cim a kiadóban. (2192) 

Lakás 

y különbejáratu szoba a Bevá- 

tos közepén kiadó. Erdeklődni, 

Józsefváros, Hunyady ut 35, I. em. 

aaz udvarban 

mi Rt szép udvari helyiség kiadó. Fár- 

186 er, Szent György tér. (2645) 

é7 oba (előszoba), konyha, éléskamra, 

esetleg fürdőszoba kerestetik közel a 

u Belvároshoz Cim a kiadóban. (2648) 

Különféle 

mi Eljes ellátást kaphat 1-2 fiu 

sidó családnál. Gondos felügyelet. 

et 3 Gözel a zsidó liceumhoz. Cim: En- 

j ee Erzsébetváros, Hungaria ut 3. 

, I. em. 7a. (6700) 

Et iskolás gyermek teljes ellátást 

I yerhet. Érdeklődni Bulev. Carol 

35, I. em. az udvarban. 2573) 

Királynő és kalandor 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

79 (Folytatás.) 

(Utánnyomás tilos.) 

Azonban valamivel mégis mez 

akarom már most is jutalmazni. Ön- 

nek adom a bogumili hercegi cimet, 

amely hajdan Karillgrádban nagy 

méltóság volt. Ennek a cimnek a bir- 

tokában önnek mint hadseregvez:- 

tőnek is nagyobb tekintélye lesz majd. 

A királynő azután a kezét nyuj- 

totta Ottó von Braunschweig felé: 

- ÜUÜdvözlöm önt, Bogumil her- 

cegel 

Ottó von Braunschweig, akinek 

arcán az öröm pirja jelent meg, mé- 

lyen meghajolt és áhitatosan csókolta 

meg a királynő kezét. 

- Felség, - mondotta - nem vá- 

gyom cimekre, kitüntetésekre, nem 

vágyom hatalomra, csak az minden 

vágyam, hogy királynőmnek szolgál 

hassak és hogy felséges személyét 

biztonságban tudjam. 

- Ön nagyon ritka és nagyon ér- 

tékes férfi. Ottó von Braunschweig, 

Bogumil hercege. 

- Hát olyan nagy ritka-ág, hogy 

valaki becesületesen akar szolgálni ki- 

rálynőjének? 

- Bogumil hercege, - szólalt meg 

ujra a királynő és hangja ünnepélye- 

sen csengett - még egyet akarok ön- 

nel közölni. Arra az esetre, ha csapa- 

tait győzelem kiséri és a forradalmat 

leveri, más jutalomról is gondosko- 

dom az ön számára. A kezemet aka- 

rom önnek nyuj'ani, herceg. Nem tu- 

dom, hogy ez a jutalom eléggé csá- ! 

Belvárosi Mozi : Szerda és csütörtök (szept. 

Hiszen eddig 

egyetlen szavaval sem 

bitja-e önt. egyetlen 

pillantásával, 

árulta el, hogy bennem a nőt is látja 

és nemcsak a királynőt tiszteli. 

Ottó von Braunschweig mozdulat- 

lanul állott a királynő előtt. Egyetlen 

zót sem mondott, azonban látszott 

hogy bensejében nagy indulatok vi- 

harzanak. 

- Nos, elfogadja ezt a jutalmat, 

Lerceg? - kérdezte mosolyogva a ki- 

rálynő. 

- Felséged tulságosan kegyes hoz- 

zám. 

- Életem, trónom és női becsüle- 

tem forog Kkockán. Most öntől függ, 

hogy ezeket megmentse számomra. 

És ha ezt megteszi, vajjon tulmagas 

árat fizettik-e érte! amikor önt fér- 

jemül teszem meg? 

Ottó von Braunschweig ujból le- 

Lajolt és másodszor is megesókolta a 

királynő kezét. 

- Most munkához akarok látni, - 

mondotta komolyan - és nem akarok 

királynőm előtt előbb mutatkozni, 

amig a teljes győzelemről nem tudok 

beszámolni. 

- És azután, hercegem? 

- Azután majd örömmel lepek 

Fudoxia királynő elé és jelentkezni 
/ . . 

fogok a jutalomért és ha Kezet nyujt- 

ja nekem, akkor én leszek a legboldlo- 

gabb ember. 

Arcán egy pillanatra az öröm tüze 

lobogott föl. 

............ 

42 és 13.) 

Gyárvárosi Mozi : Péntek és szombat (szept. 14 és 15.) 

Mehalai Mozi: Vasárnap (szeptenber 16) 

A vörös táncosnő 

Rendezte: FR. FEHÉR. 

Egy német kémnő kalandos élete, aki Oroszországban 

teljesit szolgálatot. 

Scenárium: LECO BIRINSKI. 

A főszerepekben: 

Mag0a Sonja - fritz Kortner 

Monopol: Slager-Film, Oradea-Mare. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. 

A királynő bucsura nyujtotta a 

kezét. 

- Győzelem kisérje zásziaját, her- 

ceg, - mondta bucsuzóul a királynő. 

- Adia Ileten! 

Ottó von Braunschweig ezzel eltá- 

vozott a királynőtőil. 

Serényen nekilátott a hadikészülő- 

désnek. 

Karilliának aránylag nem vol, 

nagy hadserege, hosszan nem volt 

valami nagy területü állam, azonban 

igen modernül volt felszerelve. Vol- 

tak gyorsjáratu, könnyü repülőgépei, 

amelyek gépfegyverekkel voltak föl- 

szerelve, be volt rendezkedve gázhá- 

borura, voltak ugynevezett könybom- 

bái, amelyek felrobbanva olyan gázt 

bocsátottak ki magukból, melyektől 

az emberek messze környéken köny- 

nyeztek és voltak álombombái is, a 

melyeknek gáza letargikus aálomba 

ermesztette azokat, akik egy kilómé- 

teres sugaru hatókörzctén belül vol- 

tak. Fel volt szerelve azonkivül a ka- 

rill hadsereg olyan eszközökket is, a 

melyek Képesek voltak arra, hogy ne 

ellenséges autók és repülőgépek mo- 

torjait messziről bizonyos sugarak 

segitségével elrontani, miáltal azok a 

jármüvek használhatatlanokká vál- 

tak. Voltak azonkivül olyan készülé- 

keik is, amelyek olyan villanysuga- 

rakat bocsátottak ki magukból, ame- 

lyek az ellenség municióját ötven ki- 

lóméternyi távolságban is fel tudfák 

vegyileg bomlasztani, aminek aztán 

az lett a következménye, hogy az el- 

lenség ágyui és puskái felmondták a 

szolgálatot. 

Azonban nem lehetett sohasem tud- 

ni, hogy az ellenfélnek npincsenek 

még ezeknél is ujabb vivmányu hadi 

felszereléseik. Hiszen a tudósok és 

feltalálók egyeben sem törik a fejü- 

ket, mint azon, hogy a gyilkolási esz- 

közöket minél tökéletesebbé és félel- 

metesebbé tegyék. Az államok pedig 

Vitokban azon versenyeznek, hogy az 

ujfajta találmányokat egymástól el- 

kaparintsák. A hadikormányok titkaos 

agynököket tartanak, akiknek az a 

feladatuk. hogy a hadieszközök bu- 

várlásával foglalkozó tudósokat és 

feltalálókat szemmel tartsák es velük 

titkos érintkezést Martsanak föl ha 

pedig azok valamelyike valami uj 

dolgot talál föl, 

semmiféle áldozaltól visszariadniok 

és meg kell azt szerezniek. 

akkor nem szabad 

Azért aztán sohasem lehetett tudni, 

hogy kié lesz a győzelem, mert nem a 

hadsereg számától függött az, hanem 

attól, hogy melyik seregnek voltak 

meg a legujabb vivmányai. 

Ottó von Braunschweig bizott 

ugyan a maga erejében és katonai tu- 

dásában, azonban nem volt biztos, 

hogy Vardarovics forradalmi csapa- 

tai nem hoztak-e valami uj technikai 

csodát, amiről az ő vezérkarának még 

sejtelme sincsen. 

Eudoxia királynő is teljesen meg- 

bizott Ottó von Braunsehweigban, 

azonban amikor egyedül ült dolsozó 

szobájában, mégis kételyei támadtak. 

Hátha legyőzik a királyi hadenfe a 

forradalmárok? 

És beismerte magában, hogy sere 

geinek egyszerü veresége nem is ag- 

gasztotta olyan nagyon, hanem attól 

tartott, hogy akkor elvesziti Ottó von 

Braunschweigot is. 

Pedig talán még sohasem volt 

olyan nagyon szerelmes férfiuba, mint 

éppen mostan. 

(Folyt. köv.) 



a kommunista-per tegnapi tárgyalásán, me- 
lyen heves összetüzések voltal az ügyész 

és a védőik közöti 
Kolozsvár, szeptember 12. 

A kommunista 

dolt munkásvezérek ügyében a kolozs- 
vári hadbiróság tegnap reggel nyolc 
órakor folytatta a tárgyalást. 
ler Kálmán egységes szakszervezeti 
elnök szólalt fel elsőnek és kijelen- 

tette, hogy feltétlenül ragaszkodik 
Lupu munkaügyi miniszter kihall- 
gatásához, mert az ő vallomása teljes 
fényt fog deriteni erre a bü. perze. 
Negulescu ügyész azt akarja 

igazolni, hogy a hadbiróságnak joga 
van eltekinteni azon tanuk kihallga- 
tásától, akik semmi fontosat nem 
mondhatnak. A francia perrendtartás- 
ból olvas fel részleteket, amelyeket le- 
fordit. A védők szintén kezükben tart- 

ják a francia könyvet és amikor az 
ügyész befejezi a felolvasást, ezt mond- 

ják: 

- Olvassa csak tovább, mert ami 
az öÖn jogi érvelésére kedvezőtlen, 

azt egyszerüen elhallgatja. 

Éles szóváltás keletkezik a védők és 

2 ügyész között majd Rozvan Jenő 

dr. ig beszélni akar, de az elnök meg- 

vonja tőle a szót. A védők erre kórus- 

ban kiáltják: 

- Ő is ügyvéd. . 

Rozvan Jenő dr. ezután kijelenti 

hogy olyan vádat kovácsoltak ellenük, 

amelyre a büntetés öt-tiz évi fegyház. 
A vizsgálatot annyira hiányosan ve- 

zették, hogy sok vádlottat sem hallgat- 
tak ki. A tanuk jelentékeny része h1- 
ányzik. Ennek oka az, hogy 

a biróság csoportos idézéseket bo- 
csátott ki egy-egy csoportvezetővel 

azzal, hogy ennél jelentkezzenek, 
hogy együttesen menjenek el a 
tárgyalásra. 

INyen körülmények között, ha a cso- 

portvezető tanu nem jelent meg, nem 

jelent meg a többi tiz, vele együtt 

megidézett tanu sem. Kérte a tárgya- 

lás elhalasztását. 

Ezután pergőtüzszerü heves vita ke- 

letkezik ujra a védők és az ügyész kö- 

zött, majd Vicol és Balateanu 

bukaresti ügyvédek kijelentik, hogy 

az ügyész a pergátló kifogások vissza- 

utasitása érdekében 1855-ben kibocsá- 

tott francia jogszabályokra hivatko- 

zik, amelyek már rég elavultak. 
Negulescu ügyész szerint a vád- 

Mttak által megnevezett tanuk nagy 
részére nincsen szükség. Kéri a biró- 
ságot, hogy a pergátló kifogásokat uta 
sitsa el, a meg nem jelent tanukat pe- 
dig vezetesse elő. 

2 

összeesküvéssel vá- 

Mül- 

: 
Pop AÁdám ügyvéd kijelenti, hogy 
a meg nemjelent tanuk között van 
Lupu miniszter valamint több kép- 
viselő is, akiket nem lehet előve- 
zetni. 

A külföld felé nem szabad azt a lát- 
szatot kelteni, hogy a biróság a vád- 
lottaknak nem engedte meg az összes 
eszközök igénybevételét ártatlanságuk 
bizonyitására. 

A biróság ezután félórai tanácsko- 
zás után elutasitotta a védelemnek a 
tanuk megnemjelenése miatt 
pergátló kifogását. 
Parasilescu ügyvéd a védelem 

nevében tiltakozik az ellen, hogy egy 
Chendi nevü sziguranca komisszá- 

emellt 

rus, aki egyben tanu is, az elnök mel- 
lett foglaljon helyet a teremben. 
Az elnőök felszólitja Chendit, hogy 

hagyja el a termet, 

Popa AÁdám ügyvéd: Ebben a per- 
ben nemcsak azok a vádlottak, akik 
itt ülnek szuronyos őrök közölt, ha- 
nem azok a külföldi nagyságok is, 
akik vezetői a nemzetközi munkásse- 
gélyző akciónak. 

A hatóságok a nemzetközi segély- 
akciót összetévesztették a berlini 
Rote Hilfe mozgalommal. A nem- 
zetközi segályakció élén olyan tu- 
dósok állanak többek között mint 
Nansen és Einstein. 

Alkalmat kellene adni, hogy mint er- 
kölcsi tanuk azok is résztvegyenek a 
tárgyaláson, akik különben maguk is 
kérték ezt, de a vizsgálat befejező- 

dött anélkül, hogy ők szóhoz juthattak 
volna. 

Ezután a jegyző megkezdte a vád- 
irat felolvasását, ami estig tartott. A 
! tárgyalást ma reggel folytatják. 

samaamanemeszmomsammamaazamunsmamsmamasmamenamumamammen 

Véget ért a vizsoálat 
a Szerb Takarékpénztárügyében, amely 

a tél folyamán tárgyalásra kerül 
Temesvár, szept. 12. 

A csődbekerült Temesvári Szerb 
Takarékpénztár ügye, amely most egy 

eve nagy port vert fel, ez év elején 

redig néhány igazgatósági tagnak rö- 

vid letartóztatásával nyert ujra ak- 

tualitást, a befejezéshez közeledik. 

Jonescu vizsgálóbiró, aki a hatal- 

mas ügyben a viszgálatot vezette, 

már készen van munkájával. Egyet- 

len egy kérdés nem nyert még 'isztá- 

zást és ez két ókirályságbeli nagy- 

banknak - a krajovai Banca Olfeniei 

és a bukaresti Banca Moldovei - az 
egykori Szerb Takarékpénztárhoz 

7őzsdei árf 

való viszonya. E kérdés körül sulyos 
differenciák vannak, hozzávetőlegesen 
tizenöt-husz millió leiről van szó. A 
nyomozó hatólág azt igyek zik meg- 

állapiani hogy a két nagybank ufján 

devizaüzletekből kifolyólag az intézel 
egykori igazgatója, Rajna-Rosen- 

thal Gyula, által felvett 

megillették-e őt vagy pedig csak fik 

tiv tételek voltak. 
Romulusz vezetőügyész 

ben a két nagybanknál felülvizsgólja 

az üzleti könyveket. Ennek a megör- 

ténfe után, az ügy t*bb lilóra rugó 

összegek 

a közeljövő- 

lya 
..... 

mo k 
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Temesvári magánárfolyamok 1928 szeptember 12-én reggel: 

( A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztáryának árfolyamai.) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a. másdik áruban a harmadik bankjegyet középkurzusn. 

Angol font : 8001/,-801700-80200-, dollár: 16460-16475-16425, 
dinár: 292- külföldi, 2.91 belföldi, 288 effect, hollandi forint 
6640-6640, francia frank: 646-648-650, olasz lira 

6630 
865 866 870 

cseh kor.: 4789-490- 490, német márka: 39 35-30938 3950, osztrák 
schilling 2326-2328-2330, magyar pengő: 28 
frank : 3178 -3182-3180. 
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aktáit a vizegálóbiró végleges vádirat 

nincsen joga a népszövetségi tagok 

Seciureanu 

DEN 
megszerke ztése és inditványtétel vé- 8/ i 
gett átteszi az ügyészséghez, majd ő 
hozza meg véghafározatát. Ilyképpen 

az ominozus bankbukás ügyében még elül 
e tél folyamán tartja meg a temesvári n 
törvényszék a főtárgyalá t ir elb 17 

de egálüsá 

A csehelk 
szerini a kisebbségek ihni 

helyzete kifümnő 

Genf, szeptember 12. miumi ü 

A Népszövetség tegnap délutáni ülé- ibin 
sén Ossuski cseh delegátus a kii Mai 
sebbségi kérdésről beszélt és udvarias nlnl volt , hál 

formában, de nagyon erélyesen szemna il viák sáll 

beszállt Belaerts azon eszméjével, mlul l 

hogy a kisebbségek részére a Népsző- uuutni a virásra 

vetségben állandó bizottságot létesit- nii uyanabb 
senek. Véleménye szerint elsősorban mli A. 
azt kell tisztázni, hogy milyen jogon A elm 

foglalkozik a Népszövetség egyáltalá eiyeet 
ban a kisebbségek védelmével. Az Meltb 

egyezségokmány alapján ez nem tör mint - y 
ténhetik, hanem csak azon különleges 

szerződések értelmében, amelyeket a- etln a 

érdekelt államok egymácsal kötöttek . 

alá helyeztettek. Ezen kisebbségi hib 

ződések egyetlen rendelkezése sem d mirik 
módositható az érdekeltek hozzájáru ltak 

lása nélkül. Jogilag tehát az a helyzet, erde melye 

hogy az egyezségokmány nem állapit lirvmly 
meg sem jogot, sem kötelezettséget ál- Ehjt 

landó kisebbségi bizottság létesitésére. eu 
Hivatkozott Briand tegnapi beszéé 
dére, hogy a kisebbségek helyzete 
most jobb, mint volt a háboru előtt 
Nem szabad megengedni, hogy a ki- 

sebbségi jogok fenyegető elemet ké- 

pezzenek a békére. A Népszövetségnek 

Ten, 1 

között két kategóriát megállapitani: 

szabad nemzeteket és a bizottságok 
által adminisztrált népeket. Ossusk 
be zédét csendben fogadták, esupán a ü 
kisántánt delegátusai tapsolták meg,g M Hn 

h Melül h 

VÉGRE EGY OKOS LÉPES. Lon- e 
donból jelentik: A Daily Telegraph 

megbizható helyről arról értesül, hogy 
az angol és francia kormányok titok- 

bau elejtik a mullt hetekben a két or- 
szág között létrejött flottaegyezményt. 

Igy aztán azt a leszerelést előkészitő 
bizottság elé sem terjesztik. A szerző- 

dés eredeti példányait, valamint mel- 
léklefeit meg fogják semmisiteni, hozy 

a szövegből semmi ne kerüljön nyilvá- 

nosságra. Az amerikai és olasz kormá- 

nyok, de ezenkivül a francia és az am- 

gol közvélemény sem helyeselték a 

flottaegyezmény létrejöttét, Amennyi- 
ben azt nem vonták volna vissza, Ame- 
rika a francia háborus adósságok ren- 

dezése kérdésében mindenesetre re- 

presszáliákkal élt volna. 
Enielős kisdé. YARNAY ELEMER ar. Nyomatott a -HELICON:. Bánáti NyoFelelős kiadó: VARNAY ELEMÉR dr. 


